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RECUPERATIVO 
TABLA 1 

PRIMERO MEDIO 
 
Estimadas Alumnas: El siguiente trabajo recuperativo es para todas aquellas 
estudiantes que NO entregaron la tabla de monitoreo 1 y tampoco evidencias del 
trabajo realizado durante este tiempo de actividades remotas. La realización de este 
trabajo es una oportunidad que tienes para recuperar lo anterior. Consta de varias 
actividades que deberás desarrollar en forma ordenada y que están acordes a los 
contenidos trabajados y declarados en dicha tabla  
 
Instrucciones: 

- Desarrolla cada una de las actividades en forma clara y ordenada. Registra el 
desarrollo en tu cuaderno, hojas blancas, cuadriculadas o donde creas que 
sea mas conveniente. 
  

- Saca fotografías del trabajo realizado y adjúntalas a este documento. 
 

- Envía tu archivo en formato .doc o .pdf (lo que sea más fácil para ti) al correo 
greyes@cesp.cl 

 
- El plazo para ser enviado es el día DOMINGO 18 hasta las 13:00 horas 

 
Objetivos: 

- Resolver ejercicios combinados en Z 
- Transformar decimales en cuociente de enteros 
- Resolver ejercicios combinados en Q 

 
Actividad 01: Resuelve las siguientes operaciones 
 

4. Determina si las siguientes afirmaciones son verdaderas (V) o falsas (F). Justifica tu respuesta.

a.   La división de cualquier número por 1, es igual a 1.

Justificación:  

b.   De la división de un número entero positivo por uno negativo resulta un número positivo.

Justificación:  

c.   Al dividir un número negativo por uno positivo, el cociente será negativo.

Justificación:  

d.   Al dividir dos números negativos, el cociente será negativo.

Justificación:  

5. Resuelve las siguientes operaciones:

a. (–5) : 5 + 10 • (–3) = 

b. 100 • (–2) : 50 – (–10) = 

c. (–1) : (–1) : 1 • (–1) = 

d. 12 + (–20) • (–40) : 4 = 

e. 0 : (–520) : (–73) = 

f. 10 • 0 – (36 : (–6)) = 

1
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Actividad 02: Responde cada una de las siguientes preguntas en forma clara y 

precisa 

 

a) ¿Qué es un número racional? 

 

 

b) ¿Qué es un número decimal finito? Da un ejemplo 

 

 

c) ¿Qué es un número decimal infinito periódico? Da un ejemplo 

 

 

d) ¿Qué es un número decimal infinito semiperiódico? Da un ejemplo 

 

 

Actividad 03:  

Fracciones y números decimales

1. Representa cada fracción como un número decimal, y clasifícalo como decimal  finito, 
infinito periódico o infinito semiperiódico.

3
8 =  a. d. =  11

15

4
9 =  b. e. =  19

12

c. =  12
25 f. =  3 1

6

2. Representa los siguientes números decimales como una fracción irreducible:

a. 0,2 = 

b. 0,45 = 

c. 1,9 = 

d. 0,3 = 

e. 0,18 = 

f. 0,12 = 

g. 0,438 = 

h. 1,16 = 

i. 23,674 = 

3. Completa la siguiente tabla.

Representación  
decimal

Tipo de decimal  
(finito, infinito periódico o semiperiódico)

Representación  
como fracción

0,032

1,24

0,93

0,76

0,36

13,3
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Actividad 04: Operatoria con números racionales 

4. Remplaza los valores de x e y, realiza los cálculos y completa la tabla.

x y x + y x – y x • y

0,7 1
5

0,6 3
5

1,24 3
8

5. Un arquitecto diseñó un edificio que tiene dos rampas de acceso para las personas con 
movilidad limitada. Si la altura de cada rampa es igual a una décima parte de la medida de 
la base de la respectiva rampa y las bases de las rampas miden 9,8 m y 9 m, ¿cuánto miden 
las dos alturas de las rampas, respectivamente?

 

6. Verifica si cada afirmación es verdadera (V) o falsa (F). Justifica las falsas.

a.   Si una fracción irreducible tiene denominador 9, es posible afirmar que su expresión 
decimal es periódica.

Justificación:  

b.   Todo número entero se puede representar como una fracción cuyo numerador  
será el mismo número y el denominador es cero.

Justificación:  

7. Cuatro jóvenes se preparan para participar en la prueba de relevos "4 por 100" 
de un campeonato de atletismo. En su mejor carrera durante los entrenamientos, 
cada uno hizo los siguientes tiempos:

Corredor Jorge Mauricio Andrés Juan Carlos 

Tiempo (segundos) 11,24 11,75 11,32 11,70

a. ¿Cuál es el promedio de tiempo?  

b. Si la marca actual de la prueba es de 44,75 segundos y la diferencia para alcanzarla 
se distribuye de forma equitativa, ¿qué tiempo debería hacer cada uno en su 
carrera respectiva?

 

1
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Actividad 05: Desarrolla cada uno de los siguientes ejercicios combinados 

Adición y sustracción de números racionales

1. Resuelve los siguientes ejercicios que involucran operaciones combinadas.

1 – 0,25 + 1 =
3a. 4 – 0,8 + 0,2 + 3 =

5 4d.

0,14 + 2 – 6 =
3 4b. 5 – 1 1 + 2,6 =

2e.

0,7 + 4,3 – 12 =
5c. 2 + 1,5 – 0,3 =

3f.

2. Pedro se sirve un vaso lleno de néctar y bebe 2
3

 de su contenido, luego lo rellena con agua 

y bebe las 2
5

 partes, lo vuelve a rellenar con agua y bebe los 2
7

 .

a. ¿Qué fracción del total de néctar queda en el vaso?  

b. Si el vaso es de 210 mL, ¿cuánto tomó en total?  

3. Resuelve los siguientes problemas. Luego, comprueba con una calculadora.

a. Si Ricardo compró en la feria 1,5 kg de manzanas, 0,8 kg de cerezas, 2,3 kg de naranjas y 
1,5 kg de plátanos, ¿cuántos kilos de fruta compró en total? 

b. Andrea tiene dinero ahorrado, pero ha gastado una parte. Si gastó 1
4

 en un regalo para 

su mejor amiga, luego gastó 3
8

 para comprarse una polera y 1
8

 para ir al cine, ¿qué fracción 

del total del dinero ahorrado representa lo que le quedó a Andrea después de estos gastos?

c. En un ascensor se cargan 5 bolsas de 12,745 kg cada una. Suben dos personas con una masa 
corporal de 65 kg y 85,7 kg. Si el ascensor admite 350 kg de carga máxima, ¿puede subir otra 
persona más si su masa corporal es de 86,7 kg? 

Números racionales Lección 2
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Multiplicación y división de números racionales

1. Resuelve las siguientes operaciones y escribe el resultado como una fracción irreducible.

2 • 10 • 3 =
5 6 8a. 2 1 • 1 • 3 =

2 10e.3 1 • 4 • 15 =
3 5 16c.

15 : 5 =
4 16d.12 : 8 =

5 3b. 21 : 6 =
20 5f.

2. Calcula las siguientes operaciones con números decimales.

a. 0,136 • 2,5 = 

b. 32,5 • 2,4 = 

c. 1,256 • 31,5 = 

d. 2,675 : 0,5 = 

e. 180,48 : 3,76 = 

f. 8,208 : 1,2 = 

3. Leonardo celebró su cumpleaños e invitó a 24 amigos. A cada uno de sus invitados, su mamá  

le dio 1
4

 L de bebida y 1
16

 kg de galletas, además de las golosinas que había para servirse.

a. La cantidad de bebidas de 1
4

 L que compró su mamá, ¿a cuántas bebidas de 1,5 L equivalen?

b. Si la mamá de Leonardo compró 2 kg de galletas para repartir, ¿cuánto le sobró? 

4. Resuelve los siguientes problemas.

a. Para hacer una torta se necesitan 1 1
2

 taza de azúcar, 3 1
2

 tazas de harina, 1 1
4

 kg de manjar  

y 1
2

 kg de crema. ¿Qué cantidad de ingredientes se requieren para hacer tres tortas iguales  

a la anterior?
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